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(Se abre la sesión a las doce horas y nueve minutos). 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: Buenos días. Bienvenidos y 
bienvenidas a la Comisión Especial de Cuentas. 
Vamos a comenzar con el orden del día, sabiendo 
que hay quorum.  

Le damos la palabra al señor secretario. 

El Secretario de la Comisión en funciones: 
Buenos días. 

Punto 1.- Aprobación, en su caso, del acta de la 
sesión anterior, celebrada el día 7 de septiembre 
de 2016. 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: Muy bien. Si no hay ningún comentario, 
vamos a dar paso a la posición de voto. 

¿Del Grupo Ciudadanos? 

El Concejal del Grupo Municipal 
Ciudadanos-Partido de la Ciudadanía, don 
Miguel Ángel Redondo Rodríguez: A favor. 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: ¿Del Grupo Socialista? 

La Concejala del Grupo Municipal Socialista 
de Madrid, doña Érika Rodríguez Pinzón: A 
favor. 

¿Del Grupo Popular? 

El Concejal del Grupo Municipal del Partido 
Popular, don Álvaro González López: A favor. 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: ¿Y Ahora Madrid? 

El Concejal del Grupo Municipal Ahora 
Madrid y Presidente de los Distritos de Centro y 
Chamberí, don Jorge García Castaño: A favor.  

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: Muy bien. 

Pasaríamos, entonces, al punto número 2. 

(Se acuerda por unanimidad aprobar el acta de la 
sesión, celebrada el día 7 de septiembre de 2016, sin 
observación ni rectificación alguna). 

Punto 2.- Elección de Presidente de la Comisión. 

El Secretario de la Comisión en funciones: 
El punto número 2 es la elección del presidente de 
la comisión. En Junta de Portavoces, los portavoces 
han determinado la presentación de una única 
candidatura por parte de doña Érika Rodríguez 
Pinzón. 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: Muy bien. 

Pasaríamos a pedir la posición de voto de los 
distintos grupos. 

¿Del Grupo Ciudadanos? 

El Concejal del Grupo Municipal 
Ciudadanos-Partido de la Ciudadanía, don 
Miguel Ángel Redondo Rodríguez: A favor. 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: ¿Del Grupo Socialista? 

La Concejala del Grupo Municipal Socialista 
de Madrid, doña Érika Rodríguez Pinzón: A 
favor. 

¿Del Grupo Popular? 

El Concejal del Grupo Municipal del Partido 
Popular, don Álvaro González López: A favor. 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: ¿Y Ahora Madrid? 

El Concejal del Grupo Municipal Ahora 
Madrid y Presidente de los Distritos de Centro y 
Chamberí, don Jorge García Castaño: A favor.  

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: Muy bien. 

Quedaría aprobado y daríamos la 
bienvenida a Érika como nueva presidenta de 
esta comisión. 

Y pasaríamos al punto número 3. 

El Secretario de la Comisión en funciones: 
Muy bien. A la espera de su nombramiento formal 
por parte del tercer teniente de alcalde, continúa 
ejerciendo la Presidencia de la comisión el 
vicepresidente. 

Pasamos al punto número 3. 

(Efectuada la elección para Presidente, resulta elegida 
como Presidenta de la Comisión, doña Érica Rodríguez 
Pinzón por unanimidad de los 11 miembros presentes. 

La Presidenta elegida será nombrada por el Tercer 
Teniente de Alcalde, por delegación de la Alcaldesa, de 
fecha 22 de junio de 2015, todo ello de conformidad 
con lo establecido en el art. 117 del Reglamento 
Orgánico del Pleno). 

Punto 3.- Propuesta para informar la Cuenta 
General del Ayuntamiento de Madrid, 
correspondiente al ejercicio 2016, integrada por 
la del propio Ayuntamiento y las de los 
Organismos autónomos dependientes de la 
Corporación y Sociedades Mercantiles de 
capital íntegramente municipal, así como de las 
cuentas del Consorcio Institución Ferial de 
Madrid (IFEMA). 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: Muy bien. Tal y como hemos quedado 
en Junta de Portavoces, tendrá una intervención 
primera el Equipo de Gobierno por diez minutos, y 
luego cuatro minutos para cada uno de los grupos. 

Así que adelante. 

El Delegado del Área de Gobierno de 
Economía y Hacienda, Presidente del Distrito de 
Vicálvaro y Concejal del Grupo Municipal Ahora 
Madrid, don Carlos Sánchez Mato: Muchas 
gracias, presidente; muchas gracias, secretario. 
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Iniciamos hoy el proceso de aprobación de la 
cuenta general de 2016. Como saben todos y todas 
ustedes, la cuenta general, formulada por la 
Intervención General, está compuesta por la suma 
de la cuenta anual del Ayuntamiento de Madrid, de 
los organismos autónomos y sociedades 
mercantiles de capital íntegramente municipal, las 
de Ifema y también las empresas mixtas a 
efectos… incluidas también como información 
adicional. 

El paso por esta comisión dará lugar a que la 
cuenta general quede expuesta a los ciudadanos y 
ciudadanas de Madrid para que puedan efectuar las 
observaciones que consideren oportunas, tal y 
como establece el artículo 212 del Texto Refundido 
de la Ley de Haciendas Locales. 

Superado este trámite, y una vez aprobada en 
Pleno, la cuenta general será remitida al Tribunal de 
Cuentas y a la Cámara de Cuentas de la 
Comunidad de Madrid. 

Bueno, en primer lugar, agradecer el enorme 
esfuerzo y trabajo, como todos los años, también de 
manera previa, realizado por supuesto por la 
Intervención General y todos sus componentes, y 
también, evidentemente, por los diferentes órganos 
gestores y de las empresas públicas y organismos 
autónomos, que son los que nos permiten poder 
traer a aprobación esta cuenta general. 

La situación que manifiestan los estados 
financieros del Ayuntamiento de Madrid y de sus 
organismos autónomos y de las empresas públicas 
es una situación claramente positiva, ¿no? Y, 
además, se puede analizar, y espero que lo 
hagamos en los turnos siguientes, la evolución de 
estas cuentas públicas que han sido elaboradas 
según las instrucciones del modelo normal de 
contabilidad local. 

Las cuentas anuales comprenden cuatro 
documentos: el estado de liquidación de 
presupuesto, la cuenta de resultado económico 
patrimonial, el balance y la memoria. 

Como bien saben ustedes, la liquidación de 
presupuesto del Ayuntamiento y de sus organismos 
autónomos informada por la Intervención General, 
fue aprobada en Junta de Gobierno del pasado día 
28 de febrero y se dio cuenta al Pleno el mes 
siguiente, el 28 de marzo, y como saben ustedes 
arrojó un superávit, en términos de contabilidad 
nacional, de más de 1.022 millones de euros y un 
remanente de tesorería en el Ayuntamiento de 460 
millones de euros. 

El balance de situación, a 31 de diciembre de 
2016, muestra una estructura financiera y 
patrimonial del grupo municipal, tal como se 
desprende de los estados financieros consolidados, 
de acuerdo con lo dispuesto en la Disposición 
Adicional Sexta de Bases de Ejecución del 
Presupuesto de 2016 y el decreto del titular del 
Área de Gobierno de Economía y Hacienda, de 8 
de mayo de 2017, por el que se determinan los 
estados y cuentas a consolidar y el perímetro de las 
sociedades y organismos incluidos en la misma. 

Desde el punto de vista patrimonial, el 
patrimonio neto, incluida la participación de socios 
externos, asciende a 22.881 millones de euros, lo 
que supone un incremento del 7,6 % con respecto 
al ejercicio anterior, a 2015, donde esa cifra de 
patrimonio neto era de 21.260 millones de euros. 

El patrimonio neto supone más del 80 %, el 
80,4 %, exactamente, del pasivo total del grupo 
consolidado.  

Y además indicar que ese incremento sensible 
del patrimonio neto tiene el origen, 
fundamentalmente, en el beneficio experimentado 
en la cuenta del resultado económico-patrimonial 
superior a 1.273 millones de euros, y también en el 
incremento de las subvenciones de inmovilizado, 
por importe de 461 millones de euros, 
correspondientes, en su mayor parte, a altas de 
parcelas en el inventario municipal de carácter 
gratuito por valor de 313 millones de euros. 

El pasivo exigible, tanto a largo plazo como a 
corto plazo, alcanza el 19,6 % del pasivo total, 
alcanza una cifra de 5.577 millones de euros, y 
supone, esa cifra de pasivo exigible, una 
disminución del 11,9 % con respecto al ejercicio 
anterior; es decir, una reducción de 759 millones de 
euros. Se reduce la deuda en entidades de crédito 
tanto a largo como a corto plazo y también los 
acreedores comerciales. 

Indicar que en el caso del activo no corriente… 
No voy a entrar en detalles porque si no me voy a 
comer el tiempo de intervención, y voy a ir a la 
cuenta del resultado económico-patrimonial, que 
según el perímetro de consolidación del grupo 
municipal, como he dicho antes, presenta un 
resultado positivo de 1.290 millones de euros, de 
los que 1.273 corresponden al Ayuntamiento y sus 
organismos autónomos y empresas públicas y el 
resto a socios externos. Esa cifra de 1.273 millones 
de euros supone un incremento de 31 millones de 
euros con respecto al ejercicio anterior, 
consecuencia fundamentalmente del mejor 
resultado obtenido de las cuentas de las empresas 
cien por cien municipales. 

Indicar, en ese sentido, y creo que es 
imprescindible hacer referencia, que todas las 
empresas municipales obtuvieron beneficios. En 
concreto, en el año 2015 las empresas públicas 
registraron 4,8 millones de euros en números rojos, 
y un año después tienen resultados positivos de 
34,6 millones de euros. 

En organismos autónomos, empresas mixtas 
también han sido resultados claramente positivos. 
En empresas mixtas, fundamentalmente, la 
desaparición de los números rojos de la Empresa 
Mixta de Servicios Funerarios. Esta liquidación, 
como saben, evidentemente ha contribuido también 
a la mejora de esta situación. 

Indicar que también se incorpora, dentro de la 
formulación de la cuenta general, lo relacionado con 
el Plan de Reducción de Deuda 2013-2018 que, 
como saben ustedes, según lo establecido en la 
disposición adicional septuagésimo tercera de la 
Ley 17/2012, de 27 de diciembre, de Presupuestos 
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Generales del Estado, se debía corregir en un plazo 
máximo de cinco años el volumen de 
endeudamiento de la ciudad de Madrid. Se ha 
cumplido el objetivo, en tanto que el ratio legal de 
deuda viva sobre ingresos corrientes se ha situado 
por debajo del 110 % en 2016; en concreto, 
estamos en el 87,73 %.  

La deuda, en términos de protocolo de déficit 
excesivo, se ha situado en 3.868 millones de euros 
con una variación neta, con respecto a 2015, 
inferior en 899 millones de euros con respecto a 
ese Plan de Reducción de Deuda. Indicar, 
evidentemente, que hay documento al efecto 
formulado por la Intervención General. 

Creo que lo oportuno, en este caso, es 
reseñar que la formulación de esta cuenta general 
muestra una salud claramente mejor de las cuentas 
municipales en el ejercicio 2016 que la que ya 
existía en 2015, y quedo a su disposición para 
ampliar los elementos que consideren oportuno, 
reiterando el agradecimiento a la Intervención y al 
resto de gestores por el trabajo realizado. 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: Muy bien. Muchas gracias. 

Tiene la palabra ahora el portavoz del Grupo 
Ciudadanos. 

El Concejal del Grupo Municipal Ciudadanos-
Partido de la Ciudadanía, don Miguel Ángel 
Redondo Rodríguez: Sí. Muchas gracias, señor 
presidente. 

A diferencia del ejercicio anterior, esta es una 
cuenta que corresponde íntegramente al Equipo de 
Gobierno de Ahora Madrid, presupuesto ejecutado 
con grandes diferencias respecto al inicialmente 
aprobado, tal y como ya pusimos de manifiesto en 
la liquidación. Una cuenta general que incumple la 
regla de gasto por un importe de 233 millones de 
euros, que nos ha obligado a hacer recortes en el 
presupuesto de 2017 por un importe de 238 
millones de euros. Con la retención del 2016, ya 
llevamos un total de 255 millones de euros. 

La Sección Sexta de la Sala de lo 
Contencioso-Administrativo del Tribunal Superior de 
Justicia de Madrid denegó la solicitud del 
Ayuntamiento de Madrid de suspender de forma 
cautelar la inmovilización de 238 millones de euros 
impuesta por el Ministerio de Hacienda. 

Nosotros lo que queremos es que no haya 
retenciones, que no haya recortes. Ahora bien, 
partiendo de una ley que es muy mejorable, 
denunciamos que Ahora Madrid incumpliera la regla 
de gasto de forma premeditada mediante compras 
en edificios y suelo en los últimos días de diciembre 
y también, hay que decirlo, mediante ingeniería 
contable. Ante estas circunstancias no podemos 
estar a favor de esta cuenta general.  

Agradecer a todos los funcionarios su gran 
trabajo, es una cuenta que cuenta con 9.222 
páginas. Añadir que el resultado presupuestario, 
ajustado positivo en el 2015, fue de 784,8 millones 
de euros, y este año 2016 también es positivo, pero 
es de 567,6 millones de euros. Es decir, ha habido 

una reducción de 217,2 millones de euros. 
Respecto al remanente de tesorería para gastos 
generales, en el 2015 se elevó a 560,5 millones de 
euros, y en el 2016 a 460,3 millones de euros. Hay 
una reducción de 100.000.000 €. 

Si nos atenemos a lo que refleja el indicador 
de ejecución presupuestaria, cayó del 96,79 % en el 
2014 al 91 % en el 2015, y en este año 2016 es del 
92,89. Pero, evidentemente, este porcentaje se 
logró en el mes de diciembre a través de compras 
en edificio y suelo no presupuestado como el de 
Alcalá 45. Por lo tanto, no es un dato realmente que 
sea tan significativo, y sobre todo porque hemos 
visto numerosos movimientos de ingeniería 
contable; podemos ver, por ejemplo, como se hace 
alarde de los 157.000.000 de euros que han ido a la 
Empresa Municipal de la Vivienda y Suelo, que se 
han ejecutado, pero realmente cuando vemos los 
resultados, creo que esta ejecución presupuestaria 
no tiene un reflejo en mejorar la vida en el bienestar 
de los ciudadanos, de los madrileños. 

Podemos apreciar que la inversión por 
habitante se ha incrementado, ya hemos visto la 
inversión realizada a última hora en diciembre 2016 
en dotaciones e infraestructuras como, por ejemplo, 
escuelas infantiles o centros de mayores.  

Otro indicador del que tenemos que hablar es 
del ratio de ejecución del presupuesto de ingresos, 
este ha disminuido del 101,50 al 94,58 %. 

Sobre las modificaciones presupuestarias del 
año 2015, tenemos que decir que desde el punto de 
vista cualitativo, como dice el informe de la 
Intervención, se han producido transferencias de 
crédito por un importe de 671.000.000 €, lo que 
supone que se han reasignado créditos, ya solo en 
estado de gastos, por un equivalente al 15,33 % de 
los créditos iniciales totales. Sabemos que el año 
2015 fue un año especial por las elecciones 
municipales y que el presupuesto no fue realizado 
íntegramente por el actual Equipo de Gobierno, 
pero este año 2016 la cifra se eleva aún más, a 
701.000.000 €, un importe equivalente al 15,64 % 
de los créditos iniciales.  

Si el año pasado la cifra era muy elevada, este 
año bastante más, está batiendo un récord. Esto 
significa improvisación, una gestión deficiente y 
significa que todo está hecho a última hora para 
maquillar cifras. 

Viendo las cifras de 2016, comprobamos que 
las convalidaciones de gasto se han incrementado 
un 71 % en el número de expedientes y casi un 
149 % más en la cuantía respecto del año 2015. 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: Vaya terminando, por favor. Lleva ya 
los cuatro minutos. 

El Concejal del Grupo Municipal Ciudadanos-
Partido de la Ciudadanía, don Miguel Ángel 
Redondo Rodríguez: Muchas gracias, presidente. 

Por último, solamente decir que en el año 
2016 se han ejecutado en el Ayuntamiento de 
Madrid 107.000.000 de IFS, cuando se estimaba un 
importe total de 266.000.000 €, por lo tanto no nos 
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creemos realmente que se vayan a realizar todas 
estas inversiones financieramente sostenibles que 
prometen para el próximo año. 

Muchas gracias. 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: Muchas gracias. 

Tiene ahora la palabra el Grupo Socialista. 
Adelante. 

La Concejala del Grupo Municipal Socialista 
de Madrid, doña Érika Rodríguez Pinzón: Gracias. 

Para nosotros, tal como en su momento 
ocurrió con la liquidación del presupuesto, esta 
presentación de cuentas tiene una serie de 
claroscuros. Por un lado voy a señalar, por 
supuesto, que presenta una situación buena 
financiera del Ayuntamiento, es un Ayuntamiento 
que está en una situación muy buena, que le 
permitiría hacer muchas más cosas de las que 
realmente estamos haciendo hasta ahora, y por eso 
nosotros creemos todavía en este proyecto y 
seguimos comprometidos y hemos apoyado buena 
parte de las medidas que se han tomado desde el 
Área Hacienda. 

Pero también es cierto que los oscuros pesan 
bastante, y esos oscuros están muy ligados a la 
gestión, no a la situación financiera sino a la forma 
en que se ha gestionado el Ayuntamiento en el 
último año. 

Encontramos, por un lado, cosas que no 
entendemos, como las amortizaciones anticipadas 
de deuda, como la compra del edificio de Alcalá, tan 
discutida, tan debatida y tan poco transparente 
hasta el momento, la cual nosotros, si bien por un 
lado apoyábamos por la disminución de pagos de 
alquileres, también es cierto que no nos gustó como 
gestión. Y ese tipo de gestiones que dejan mucho 
que desear se suman a la falta de gestión y a la 
falta de ejecución del presupuesto en inversiones 
sociales muy importantes.  

Ya hemos hablado en la última comisión de 
Economía del caso de las escuelas infantiles, ya 
hemos hablado del caso de la nave de 
Villaverde, de la factoría industrial; son faltas de 
ejecución de cosas muy importantes para la 
ciudad. Por otro lado, eso nos ha llevado, 
obviamente, a que este año nuestro apoyo al 
presupuesto y el apoyo al gobierno pues tenga 
que estar condicionado por un acuerdo y una 
comisión de seguimiento del mismo. 

Sí voy a mencionar e incido en otras cosas 
que ya ha mencionado que me gustaría..., cosas 
muy concretas que ya ha mencionado el 
portavoz de Ciudadanos, por ejemplo, 
preocupaciones que tenemos sobre esta cuenta 
como el aumento de las convalidaciones de 
gasto, que es muy significativo. Encontramos 
otras cosas, como la situación de algunas 
empresas, por el caso concreto de Madrid 
Destino, que es muy preocupante y nos ha 
llevado a nosotros a hacer unas propuestas 
concretas en el Pleno. Claro está, y también se 
ha dicho, que hay otras empresas que 

presentan situaciones muy positivas que 
también tenemos que reseñar, por ejemplo el 
caso de la Funeraria, es el caso de 
Mercamadrid, cuya gestión vemos muy positiva. 

Pero como les decía, y como le he dicho 
hasta ahora, nosotros no damos un cheque en 
blanco sobre la forma en que se ha gestionado 
hasta ahora el gasto  del Ayuntamiento, porque 
hemos visto que hay cosas que todavía podrían 
hacerse mucho mejor, que hay una posibilidad 
de mejora, y en las cuales nosotros querríamos 
mucha más calidad en la gestión general del 
Ayuntamiento, en la gestión del gasto. Por 
tanto, nuestro apoyo pero condicionado, como 
siempre, a que todo esto mejore y a la 
transparencia y la planificación. 

Gracias. 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: Muchas gracias, Érika. 

Tiene ahora la palabra el portavoz del 
Grupo Popular. Adelante.  

El Concejal del Grupo Municipal del Partido 
Popular, don Álvaro González López: Muchas 
gracias, presidente. 

Quisiera empezar agradeciendo el trabajo 
de todos los funcionarios de este Ayuntamiento, 
que han desarrollado un magnífico trabajo para 
consolidar estas cuentas. 

Dicho eso, señor Sánchez Mato, cuando 
usted presentó la cuenta de 2015 se quejaba de 
que nos traía una cuenta general de un 
presupuesto que había sido concebido y 
aprobado por el Partido Popular, y le costó, le 
costó mucho aprobar esas cuentas y yo lo 
entiendo. Pues bien, mire, este año estamos 
ante un presupuesto, el de 2016, concebido por 
Ahora Madrid, aprobado por Ahora Madrid y el 
Partido Socialista, y ejecutado por Ahora 
Madrid. La criatura es suya, señor Sánchez 
Mato. 

Como usted sabe, la cuenta general de 
2016 nos suministra información económica y 
financiera necesaria para la toma de decisiones 
políticas y de gestión, y, efectivamente, bien 
que lo refleja. Nos posibilita también el ejercicio 
de los controles de legalidad financiera y de 
eficacia, y no me cabe duda  de que en estas 
9.222 páginas que componen el documento, 
vamos a encontrar material para juzgar su 
gestión económica. Y tanto es así, que nos 
sorprende además, señor Sánchez Mato, que 
nos encontramos un informe de la Intervención 
General verificando el incumplimiento de la 
regla de gasto en 233,4 millones de €, que se 
ha le ha olvidado comentar a usted. Es un dato 
que le retrata, señor Sánchez Mato. Mi 
agradecimiento a la interventora general, por 
supuesto, por esa labor de fiscalización.  

Quisiera saber, señor Sánchez Mato, si 
usted se encuentra orgullosísimo de haber 
incumplido la regla de gasto como nos dijo el 
año pasado, porque incumplir una ley, señor 
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concejal, no debería ser un motivo de orgullo, 
para usted tampoco.  

Mire, la principal finalidad de su gestión es 
mantener su reto personal contra el artículo 135 
de la Constitución, la Ley Orgánica de 
Estabilidad Presupuestaria y el Ministerio de 
Hacienda, y un desafío que tiene trazas de no 
salirle nada bien. Ayer mismo, el TSJ de Madrid 
ha rechazado las medidas cautelares que usted 
solicitó y que, desde luego, está perjudicando 
además a todos los madrileños con las 
consecuencias en 2017, porque el incumplir la 
regla de gasto tiene muchas consecuencias y 
usted lo sabe y no las puede negar; ahí están 
los 238 millones que usted metió en el acuerdo 
de no disponibilidad: 37 millones que ha tenido 
que quitar a la empresa Municipal de la 
Vivienda, 21 a Madrid Destino, 24 a la Empresa 
Municipal de Transportes, 11 a Calle 30, y así 
hasta 238. Luego sí que tiene consecuencias, 
señor Sánchez Mato. En vez de centrarse en la 
gestión, usted se centra en la lucha contra el 
sistema, y el sistema jurídico de este país le 
está avisando de que tiene que cumplir las 
leyes, les guste o no les guste. 

También encontramos en la cuenta general 
otra información de la cual presume mucho, lo 
hemos visto hace unos momentos. Ustedes han 
reducido la deuda durante 2016 en 900 millones 
de euros. Mire, nosotros nos congratulamos, ya 
lo dijimos en 2015, de eso, claro que sí, nos 
parece muy bien y les animamos a ello, pero sí 
que es verdad que ustedes lo que están 
haciendo es cumplir un plan ya anterior del 
gobierno de Ana Botella, de hecho lo cumplen 
en un 76 %. 

O sea, que no es tanto el mérito suyo. Es más, 
le digo a usted que el mérito es del artículo 32 de la 
Ley de Estabilidad, usted se está convirtiendo en el 
mejor aliado del señor Montoro, y eso no nos 
parece mal tampoco, que lo sepa usted. 

Para un miembro de la Asociación de Attack 
como usted es, para alguien que venía decidido a 
declarar la deuda ilegítima y no pagarla, tiene que 
sentarle muy mal cada vez que tiene que firmar 
amortización anticipada tras amortización 
anticipada. Este año, señor Sánchez Mato, 346 
millones. Oiga, que no es que nos parezca mal, 
pero es que esto se debe a una malísima ejecución 
por su parte. Ya hablaremos, tendremos tiempo de 
hablar de la gestión que han hecho en las 
empresas públicas. 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: Vaya terminando. 

El Concejal del Grupo Municipal del Partido 
Popular, don Álvaro González López: Voy 
terminando, estoy fuera de tiempo, pero sí que 
me gustaría, para acabar, resumirle.  

Lo que ustedes están haciendo es más 
presión fiscal, descenso de las ratios de 
superávit, es decir, más impuestos y más 
gastos. 

Muchas gracias 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: Muchas gracias. 

Tiene por último la palabra el Equipo de 
Gobierno. Adelante. 

El Delegado del Área de Gobierno de 
Economía y Hacienda, Presidente del Distrito de 
Vicálvaro y Concejal del Grupo Municipal Ahora 
Madrid, don Carlos Sánchez Mato: Pues poco 
que indicar en cuanto al detalle de las 
intervenciones, en cuanto a cuenta general, 
porque veo claramente que el señor González 
no ha tenido tiempo de mirársela, y entonces 
por eso ha tirado de faena de aliño y, pues 
bueno, perfecto, si quiere hablamos de esos 
temas que ha hecho referencia, en cuanto a si 
me siento orgulloso o no… Pero ha dicho una 
cosa y la contraria, que es lo habitual en el 
Partido Popular y desgraciadamente también en 
Ciudadanos en esta… 

El Concejal del Grupo Municipal del Partido 
Popular, don Álvaro González López: No, no. 

El Delegado del Área de Gobierno de 
Economía y Hacienda, Presidente del Distrito de 
Vicálvaro y Concejal del Grupo Municipal Ahora 
Madrid, don Carlos Sánchez Mato: Sí, sí, por 
un lado dice que no ejecutamos y, por otro lado, 
que me siento orgulloso de cumplir la regla de 
gasto. No, mire, de lo que me siento orgulloso 
es de realizar un presupuesto que claramente 
está  a años luz de lo que ustedes jamás habían 
hecho en la ciudad de Madrid. De hecho, la 
cuenta general que se formula y que se trae a 
aprobación para iniciar ese proceso de 
aprobación que culminará en el Pleno, es una 
cuenta general que ustedes habrían soñado en 
muchos momentos pero jamás fueron capaces 
de traer a aprobación, jamás. Lo que traían 
ustedes era, a aprobación, cuentas generales en 
las que se incrementaba la deuda, en las que 
tenían déficits enormes y en las que ese 
pretendido cumplimiento de la Ley de 
Estabilidad era vulnerado año tras año. De 
hecho, no fue por casualidad por lo que Madrid 
ha tenido las ratios de endeudamiento más 
elevadas de todas las ciudades, y no solamente 
del Estado español, sino de la Unión Europea, 
de las grandes capitales. Y eso es claramente 
analizable. 

Evidentemente, claro, dime de lo que 
presumes y te diré de lo que careces. Es muy 
fácil claramente ver que ustedes habrían soñado 
tener una cuenta general y traer a aprobación 
una cuenta general saneada que es fruto del 
esfuerzo, y por eso también quiero hacer una 
puntualización a Érika en cuanto a la gestión.  

Por supuesto toda gestión, incluso la más 
adecuada que pudiéramos traer a aprobación, 
es susceptible de ser mejorada; yo esa crítica 
por supuesto que la acepto, pero al menos 
tengamos la satisfacción, y en este caso 
compartida, no el gobierno solo, de que, por 
ejemplo, lo que he citado de las empresas 
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públicas, las empresas públicas tienen unos 
resultados absolutamente separados a años luz 
de lo que ocurría en ejercicios anteriores cuando 
la gestión era del Partido Popular. De hecho, esa 
gestión dio lugar, por ejemplo, a que hubiera 
que liquidar empresas como Madrid Espacios y 
Congresos con agujeros patrimoniales brutales, 
o que hubiera que hacer subrogación de deuda 
de M-30 y pasársela al Ayuntamiento de Madrid, 
que supuso una carga absolutamente 
descomunal para el conjunto de las cuentas 
públicas. 

Todo eso no está pasando ahora. Yo creo 
que no es un mérito solo del gobierno, en este 
caso yo agradezco al Partido Socialista el que 
haya — y lo he dicho en múltiples ocasiones—, 
el que haya colaborado en esa gestión con una 
clara idea, primero de saneamiento de cuentas, 
pero al mismo tiempo de incremento 
presupuestario, que debe ir mejor. Citaba el 
tema de las escuelas infantiles; traje un 
calendario  a la Comisión de Economía y 
Hacienda, y dice usted: Podríamos ir más 
deprisa. Bueno pues sí,  podríamos ir más 
deprisa, pero tenemos un calendario cierto de 
inicio de obras y de finalización antes del curso 
que viene. Y usted me dirá: Pues podrían estar 
un año antes. Bueno, y yo le digo: hay procesos 
de contratación que, además, tienen una 
duración determinada y que no conviene hacer 
castillos en el aire. 

Indicar en cuanto a la amortización 
anticipada de deuda a la que han hecho 
referencia y a la cifra de inversiones 
financieramente sostenibles, que estando lejos 
de lo que queríamos haber finalizado, 
finalmente se utilizarán 135 millones de euros, 
no de los 266 millones que dice el señor 
Redondo, que ese fue el anuncio inicial, lo que 
se ha formulado es una cantidad de 207 
millones de euros —si hubiera leído la cuenta 
general lo habría visto—, y, claro, 
evidentemente, a mí me hubiera gustado que 
hubiera sido el cien por cien de la ejecución de 
las inversiones financieramente sostenibles. 

Le digo que lo que se ha ejecutado es nueve 
veces más de lo que hizo el Partido Popular, 
simplemente, nueve veces más.  

Por lo tanto, todos esos procesos de gestión 
presupuestaria tienen que ver con… 

(Observaciones del señor Redondo Rodríguez). 

Señor Redondo, estoy hablando yo. 

Ha dicho un montón de disparates en el 
planteamiento… 

(Observaciones del señor Redondo Rodríguez). 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: Vaya finalizando. 

El Delegado del Área de Gobierno de 
Economía y Hacienda, Presidente del Distrito de 
Vicálvaro y Concejal del Grupo Municipal Ahora 
Madrid, don Carlos Sánchez Mato: Sí, acabo y 

finalizo diciendo que ha hablado de ingeniería 
contable y ha dicho que las transferencias de 
crédito son maquillajes.  

El Concejal del Grupo Municipal Ciudadanos-
Partido de la Ciudadanía, don Miguel Ángel 
Redondo Rodríguez: Sí, sí, maquillaje. 

El Delegado del Área de Gobierno de 
Economía y Hacienda, Presidente del Distrito de 
Vicálvaro y Concejal del Grupo Municipal Ahora 
Madrid, don Carlos Sánchez Mato: Bueno, pues 
no sé qué entiende usted por las transferencias de 
crédito, pero evidentemente no es eso. 

Mire, simplemente indicar que maquillaje es, 
por ejemplo, hacerse fotos con los afectados de las 
viviendas sociales, por la venta de las viviendas 
sociales y luego votar en contra del proceso de 
nulidad; eso sí que es un maquillaje de los buenos. 

 El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: Muchas gracias. 

Pasaríamos ahora a pedir la posición de voto 
¿del Grupo Ciudadanos? 

El Concejal del Grupo Municipal Ciudadanos-
Partido de la Ciudadanía, don Miguel Ángel 
Redondo Rodríguez: En contra. 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: ¿Del Grupo Socialista? 

La Concejala del Grupo Municipal Socialista 
de Madrid, doña Érika Rodríguez Pinzón: A favor. 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: ¿Del Grupo Popular? 

El Concejal del Grupo Municipal del Partido 
Popular, don Álvaro González López: Abstención. 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: ¿Y Ahora Madrid? 

El Delegado del Área de Gobierno de 
Economía y Hacienda, Presidente del Distrito de 
Vicálvaro y Concejal del Grupo Municipal Ahora 
Madrid, don Carlos Sánchez Mato: A favor. 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: Muy bien. Pues quedaría aprobado. 

Pasaríamos al punto número 4. 

(Sometida a votación de la Comisión, la precedente 
propuesta queda informada favorablemente, por 
mayoría de los 11 miembros presentes, con 6 votos a 
favor de los Concejales de los Grupos Municipales 
Ahora Madrid (4) y Socialista de Madrid (2), 1 voto en 
contra del Concejal del Grupo Municipal Ciudadanos-
Partido de la Ciudadanía y 4 abstenciones de los 
Concejales del Grupo Municipal del Partido Popular). 

Punto 4.- Propuesta para examinar 2 cuentas 
justificadas, correspondientes a otros tantos 
pagos a justificar de los ejercicios 2016 y 2017, 
gestionadas por diversos servicios municipales. 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: En este punto, según el acuerdo al  que 
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hemos llegado en Junta de Portavoces, pasaríamos 
directamente a la votación. ¿El Grupo Ciudadanos? 

El Concejal del Grupo Municipal Ciudadanos-
Partido de la Ciudadanía, don Miguel Ángel 
Redondo Rodríguez: Abstención. 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: ¿Del Grupo Socialista? 

La Concejala del Grupo Municipal Socialista 
de Madrid, doña Érika Rodríguez Pinzón: A favor. 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: ¿El Grupo Popular? 

El Concejal del Grupo Municipal del Partido 
Popular, don Álvaro González López: Abstención. 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: ¿Y Ahora Madrid? 

El Delegado del Área de Gobierno de 
Economía y Hacienda, Presidente del Distrito de 
Vicálvaro y Concejal del Grupo Municipal Ahora 
Madrid, don Carlos Sánchez Mato: A favor. 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: Muy bien. Pues quedaría también 
aprobado. 

Y pasaríamos al punto número 5. 

[Sometidas las cuentas justificadas arriba indicadas, a 
examen de la Comisión, ésta muestra su conformidad 
con la misma, por mayoría de los 11 miembros 
presentes, con 6 votos a favor de los Concejales de los 
Grupos Municipales Ahora Madrid (4) y Socialista de 
Madrid (2) y 5 abstenciones de los Concejales de los 
Grupos Municipales del Partido Popular (4) y 
Ciudadanos – Partido de la Ciudadanía (1)]. 

Punto 5.- Dar cuenta de las 116 cuentas 
justificativas de los ejercicios 2015, 2016 y 2017 
correspondientes a reposiciones de fondos de 
anticipos de caja fija, tramitadas desde la 
celebración de la anterior sesión de la Comisión 
Permanente Especial de Cuentas. 

El Vicepresidente y Presidente en 
funciones: Igualmente quedaría dada cuenta y 
enterada esta comisión, y en este punto no hay 
votación, con lo cual habríamos terminando la 
Comisión Especial de Cuentas. 

Muchas gracias a todos y a todas por haber 
asistido y nos vemos en el Pleno. 

(Se da cuenta, para conocimiento de la Comisión, de 
las cuentas justificativas arriba indicadas). 

(Finaliza la sesión a las doce horas y treinta y seis 
minutos). 
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